
Referat af Ungdomsudvalgsmøde med klubberne den 6. 
oktober 2008 i Idrættens Hus i Brøndby  
 
Tilstede var 22 fra følgende klubber: Albertslund, Ballerup, Birkerød, Brøndby, 
Farum, Frederikssund, Gentofte, Glostrup, Greve, Haslev, Hedehusene, 
Hjortekær, Hvalsø, Hørsholm/R., Roskilde, Solrød, Sorø og Øresund. Fra 
udvalget deltog Hanne Harbo, Claus Vallentin og Svend Andersen. 
 
Hanne Harbo bød velkommen, takkede for fremmødet og nævnte at det var 
hendes sidste møde med klubberne, for hun går af til førstkommende 
generalforsamling og Svend Andersen, HRT opstiller til posten. 
 
 
Holdturnering 
 
Svend Andersen fortalte om sin statistik der blev udleveret.  
Skæringsdato skal ændres, vi skal have samme tilmeldingsfrist som til DTFs 
divisionshold eller omvendt. 
Mail fra Kalundborg blev læst op. Københavnere og nordsjællændere har 
sværere ved at køre til Kalundborg end omvendt  
Mail fra Nexø blev læst op som vedrørte juniortennis på øen. 
6-0 og 9-0 kampe er der for mange af. Hvor længe er man begynder? Ballerup 
mener godt man kan have fornøjelse af 6-0 eller 9-0. Hanne H. er meget tilfreds 
med statistikken og mener ikke det kan gøres bedre. Der er stadig rigtig mange 
5-4 kampe. 
Hellere spille let øvet selv med en god spiller end rykke dem alle op i øvet. 
Det må ikke være sjovt at trække et hold, sikkert ikke med klubbens gode vilje. 
Vi skal tage fat i de klubber/hold som har meldt fra, det skal ikke gå ud over alle 
klubber/hold. 
Et enkelt afbud kan gøre den store forskel. Peter Karsholt, HRT mener ikke det 
kan blive bedre. 
Vi tager kontakt til dem der er trukket. 
Eventuelt stille med ét hold mindre end der er spillere til! Resten kan tilbydes 
noget andet f.eks. en betalt individuel turnering. Måske tænke i helt andre 
baner. Skal der spilles så mange matcher? Man kan måske også glæde sig til at 
skulle spille. 
For Haslev vil det være en dårlig ide med at lægge hold sammen. Vil ikke spille 
mod sammensatte fra nord. 
Jakob Boesen fra Øresund mener ikke det er asocialt at lave sammenlægninger. 
Her har det givet måske 70% flere medlemmer. 
Vi skal stille konstruktive forslag overfor DTF så kan man godt få noget  i 
gennem (Jakob Boesen). 
Hjortekær mener det skal være frit.  
Hvad er det overordnede formål?  
I de små klubber er det svært bare at kunne stille hold. 
Med 6 spillere skal man måske overveje om der skal stilles hold. 
Det er OK for Sorø og Dianalund at stille hold sammen, men ikke f.eks. Lyngby 
og Holte. Man skal starte med hold (sammenhold) og så SM for at starte på 
tennis. Hanne ser gerne 2 klubber sammen. 
Skal drengerækkerne nedlægges også i u/14 som der var i år? 
Skal der spilles både ude og hjemme i alle rækker?  



Peter Karsholt, HRT mener man skal tænke sig om inden man spiller 
hjemme/ude. Det kan blive svært at skaffe baner. Og måske også kørslen kan 
gøre det svært. 
Brøndby mener der mangler service ifm. holdmatcherne, det kan vi også 
opfordre til. Man kører 50 km. og skal så ikke selv have madpakke med.  
Der savnes ikke nogen rækker. 
Der skal ikke være drengerækker. 
Er der behov eller kapacitet til indendørs hold?  
Måske kunne der spilles i særskilte weekends og så en masse holdmatcher. 
 
 
SM individuelt 
 
Der skal meldes afbud til spillested. Der skal mere respekt om disse banetimer 
og turneringslederne. 
Skal der spilles færre runder og flere kategorier? 
Hanne ønsker at kunne afvikle SM i august. 
Roskilde har to anlæg og vi skal have stedet med i programmet.  
Vi spiller 13-14. juni og med semifinaler den 13/6 og finaler 14/6. 
 
 
Juniortræning 
  
Breddetræning i Farum og der kom ikke så mange. Farum tager sig af det til den 
kommende sæson. Træningen starter i Farum den 1/11 der skal laves en 
indbydelse.  
Talenttræning kører i HRT og de står for det praktiske. Man inviteres, kan ikke 
melde sig. 
Vi ville også gerne holde i det sydlige af Sjælland. Vi vil gerne organisere træning 
i andre områder? Kontakt os, så tager vi os af det. Har man en ide så hjælper vi 
gerne. 
 
 
Vinter Tours 
 
DTF godkender stort set de turneringer klubberne ansøger om, men det er ikke 
blevet til en god fordeling af aldersgrupper og kategorier. Derfor er der alt for 
mange, som bliver afvist ved tilmelding til turneringer om vinteren. Det skal 
fordeles meget bedre så der er turneringer for flere/alle kategorier/spillere. 
Det er meget skidt at resultater skal opdateres hver dag, det får vi/klubberne 
meget svært ved.  Hellere bruge penge på tennis i Danmark. De frivillige mister 
lysten til at arbejde. 
Ros fra HRT til samarbejdet med unionen. 
Der behøver ikke at være 4 ugers frist for tilmelding.  
 
 
Minitennis 
 
100 kr. koster det for stævnerne i Hvidovre. Besværlig tilmelding hos SLTU.  
Eventuelt tale med Thomas S., Hvidovre om vi kan slå os sammen eller 
samarbejde. 



Nyt fra DTF 
 
Svend Andersen fortalte om TSU (Turneringsstrukturudvalg). Han kæmper for at 
vi skal opretholde u/12 og u/16.  
Det er slut for dansk tennis hvis u/12 og u/16 nedlægges.  
Daniel mener der skal spilles mange flere kategorier (måske 7) og ser ikke 
nogen problemer i det stillede forslag. Det er vigtigt at spille på rette niveau. Det 
virker ikke fra dag et af, det tager et par år.  
Peter K. mener ikke der kommer flere tennisspillere, det mener Daniel. 
Skal der spilles om bonuspoint eller om den andens point? 
TSU er foreløbigt afvist af DTF’s bestyrelse og skal komme med bedre 
argumenter. 
I Roskilde skal de alle sammen spille på hold, det bliver en stor opgave men de 
skal nok nå det. 
I Australien spiller de meget mere double efter at det giver point til single-
ranglisten. 
Spille i puljer med 3 spillere og så vinderen går videre! Prøve at regne på om det 
kan lade sig gøre. 
Spille ”jorden rundt” som klubmesterskab! Tjekke på den engelske hjemmeside. 
U/12 og 16 skal spille og u/14 og 18. Så bliver det mere jævnbyrdige kampe. 
Der mangler stadig noget om Play and Stay. Hvad er status? Der er ikke sket så 
meget videre og hvad der skal ske videre vides der ikke.  
Det er dansk tennis som skal fremmes, ikke Dansk Tennis Forbund. 
Vi skal anmode om at der spilles 2 singler pr. dag i UM og lave en bedre pro-
gramlægning. Mere brugervenligt. 
Tendenser til at DTF vil lave større turneringer og dermed færre turneringsarran-
gører. 
Der må ikke være 2 kat. 1 turneringer i samme termin, alder og køn. Slagelse, 
HRT og Randers. Ingen melder sig så til Randers. 
 
 
Eventuelt 
 
Svend Andersen fortalte om en turneringsform med spil om fredagen og 
lørdagen. Det vil vi gerne hjælpe til med. Det har været i Farum, Lyngby og 
HVT. Eventuelt starte ved 2-2.   
 
Mødet slut kl. 21.57. 
 
 
Solrød Str. den 13. november 2008  
Kurt Søndergaard  
 


